郑州市教育局关于开展中小学社会主义荣辱观教育进课堂优秀教学设计和优质课评选活动的通知

各县（市）、区教育局（教体局）、市教育局直属各中学：

    胡锦涛总书记关于树立社会主义荣辱观的重要论述发表后，我市中小学校教职工认真学习，深入领会，迅速掀起了贯彻落实的热潮。为了充分发挥课堂教学在社会主义荣辱观教育中的主渠道作用，根据省教育厅有关文件精神，经研究，决定在全市开展一次中小学社会主义荣辱观教育进课堂优秀教学设计和优质课评选活动。现将有关事宜通知如下：

    一、指导思想

      本次活动旨在引导中小学各学科教师树立教书育人，德育为先的责任意识，调动广大任课教师的积极性、创造性，充分挖掘各学科课程教学资源，努力探索符合本学科教学规律，同时有机融入社会主义荣辱观内容的有效途径和方法，将“社会主义荣辱观教育进课堂”的要求落到实处，收到实效。

      二、评选要求

      1、优秀教学设计。优秀教学设计评选涵盖中小学各年级各学科。教师可根据本学科课程标准和教学要求，以学科某一章节教学内容为依托，结合实际，挖掘和整合相关教学素材，把学科教学内容与社会主义荣辱观教育有机结合起来，精心设计，使社会主义荣辱观教育能够在“润物无声”的教学过程中达到潜移默化的效果。要注意防止穿靴戴帽，生拉硬套的形式主义。

      优秀教学设计以各县（市）、区和市直各中学为单位组织报送。每县（市）、区限报10篇（中小学各5篇）、市直各中学限报2篇。

      2、优质课。优质课以中小学德育学科为主兼顾语文、历史、地理等文科课程。充分发挥课堂教学在社会主义荣辱观教育中不可替代的重要作用，按照《郑州市中小学社会主义荣辱观教育进课堂优质课评价表》（附件1）的评选标准，组织开展社会主义荣辱观教育优质课的专项评选。

      优质课以各县（市）、区和市直各中学为单位组织报送。每县（市）、区限报4人（中小学各2人）、市直各中学限报1人。

      三、其他事项

        1、本次活动由郑州市教育局教学研究室承办，活动办公室设在教育中心518房间，联系电话：66982016。
      2、各单位须填报《郑州市中小学社会主义荣辱观教育进课堂优秀教学设计和优质课参评汇总表》（附件2）一式2份，参评优秀教学设计的教师须报教学设计1份。参评优质课的教师须填报《郑州市优质课参评教师登记表》（附件3）一式2份，教案1份，课堂教学实录光盘1张。

    3、材料报送时间：2006年9月13日—15日。本活动有关资料、表格可到郑州教育信息网教研室主页下载。

     4、本次活动将评出优秀教学设计一等奖20个、二等奖40个；优质课一等奖10名、二等奖20名。本次活动获奖的优秀教学设计和优质课由市教育局颁发获奖证书，并将择优上报省教育厅参加2006年10月举行的省级评比。
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附件1
郑州市中小学社会主义荣辱观教育进课堂优质课评价表

	
	项    目
	具  体  要  求
	得分

	
	教学目标
(10分)
	符合学科课程标准和社会主义荣辱观教育的教学要求，传授知识范围的大小、培养能力的内容、思想教育要求的层次适度，符合学生的认知、思维、心理发展的特点。
	10
	9
	8

	
	教学内容
(20分)
	讲授力求科学性、知识性和思想性的统一，把学科教学内容与社会主义荣辱观教育有机结合起来，注重对学生的综合素质培养，举例典型恰当，具有启发性和教育意义。
	20
	19
	18

	
	教学过程
(30分)
	教学过程安排层次分明，符合认知规律；教学中注重贯彻理论联系实际的原则，将思想教育寓于教学之中，教学重点、难点处理恰当；教学环节衔接合理紧凑。
	30
	29
	28

	
	教学方法
(20分)
	选用教学方法，既注重实效，又灵活多样，努力贯彻启发式的教学原则和方法；恰当采用现代化教学手段或其它形式进行教学；重视对学生思维方法和学习方法的指导。
	20
	19
	18

	
	教学能力
(10分)
	能娴熟地驾驭教材与课堂，在教学中能根据实际情况，及时恰当地调整教学活动；教态自然大方，语言准确生动、流畅，讲普通话；用字规范，板书工整，布局合理。
	10
	9
	8

	
	教学效果
(10分)
	充分调动学生学习的积极性，学生思维活跃，知识、能力和思想等方面得到和谐发展，圆满完成教学任务。
	10
	9
	8


附件2
郑州市中小学社会主义荣辱观教育进课堂

优秀教学设计和优质课参评汇总表

单位：                 （公章） 联系人：      电话：
	类别
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附件3   郑州市优质课参评教师登记表
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